
 

Al Sig. Sindaco
del Comune di San Pietro in Casale,

A tutti gli Assessori competenti
e p.c. a tutti i Capigruppo

OGGETTO: Interpellanza. Dipendenti della “Mercatone Uno” residenti

nel Comune di San Pietro in Casale. Misure a carattere straordinario e

temporaneo a sostegno dei nuclei coinvolti in crisi aziendali.

Vista la Delibera G.R. n.995/2019, la quale va a;

 individuare misure a carattere straordinario e transitorio a sostegno dei
nuclei in condizioni di particolare vulnerabilità e difficoltà economica e i
cui componenti siano coinvolti in crisi aziendali, nelle fasi che precedono
l’avvio degli ammortizzatori sociali previsti dalle norme vigenti;

 identificare le Amministrazioni comunali e le loro Unioni quali soggetti in
grado di individuare, in riferimento alla residenza, e supportare, in via
transitoria  e  nell’attesa  dell’attivazione  degli  ammortizzatori  sociali,  i
suddetti nuclei in difficoltà economica attraverso interventi di sostegno al
reddito quali, a titolo esemplificativo e non esaustivo: contributi per il
pagamento  dell’affitto,  delle  utenze  domestiche,  di  beni  di  prima
necessità,  di  spese  mediche  e/o  con  carattere  di  urgenza  nonché
esenzioni o agevolazioni riferite a servizi comunali.

Appreso che;

 nel mese di maggio 2019, la società  Shernon Holding, che meno di un
anno  fa  aveva  acquisito  i  55  punti  vendita  dello  storico  marchio
“Mercatone Uno”,  finito  di  recente  in  amministrazione straordinaria,  è
stata infatti dichiarata fallita dal tribunale di Milano;

 i  dipendenti  dell'azienda  Mercatone  Uno/Shernon  Holding  sull'intero
territorio nazionale sono circa 1800, nell'area metropolitana di Bologna
oltre 200 di cui oltre 70 solo nel punto vendita di San Giorgio di Piano.
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Appreso inoltre che;

 tutti  i  lavoratori  della  sopracitata  società,  si  sono  ritrovati  sospesi
dall'attività lavorativa senza retribuzione a partire dal giorno 25 maggio
2019, senza ricevere alcun preavviso;

 i lavoratori delle strutture bolognesi, si trovano a subire una condizione
di peggior trattamento rispetto ai loro colleghi del resto d'Italia a causa
del blocco dei fondi INPS per il pagamento del TFR.

Constatato che;

 diversi  Comuni  emiliano-romagnoli  hanno  emesso  varie  tipologie  di
avvisi,  rivolti  ai  dipendenti  dell'azienda  Mercatone  Uno  residenti  nel
proprio  territorio  invitandoli  a  mettersi  rapidamente  in  contatto  con  i
propri Uffici per avviare velocemente le pratiche;

 il  Consiglio  comunale  del  Comune  di  Imola,  in  data  25  giugno,  ha
approvato  la  Delibera  di  Giunta  che  prevede  la  sospensione  del
pagamento Tari per il 2019, sgravi su rette scolastiche e affitti, a favore
dei lavoratori sospesi dalla retribuzione dalla Mercatone Uno / Shernon
Holding s.r.l. Milano, residenti nel Comune.

Tutto ciò premesso, 

si interpella la Giunta Comunale per sapere 

- quali  iniziative sono state avviate per verificare se ci  sono dipendenti
della  società  Mercatone  Uno  /  Shernon  Holding  s.r.l.  residenti  sul
territorio comunale,

- quanti sono i dipendenti di Mercatone residenti a San Pietro in Casale,
quanti  nuclei  familiari  risultano  con  più  di  un  membro  dipendente  di
Mercatone,

- quali  contributi,  agevolazioni  ed  esenzioni  si  prevede  di  attivare  per
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sostenere  le  eventuali  famiglie  sanpierine  colpite  da  questa  sciagura
lavorativa,

- Se si  è a conoscenza che i  lavoratori  della logistica di San Giorgio di
Piano sembrerebbero essere stati esclusi dalla Cassa Integrazione.

Distintamente

San Pietro in Casale, 05 luglio 2019

Consigliere Mattia Polazzi
Consigliere Capogruppo Diego Mazzanti
Consigliere Daniela Tartari
Consigliere Antonio Terracciano
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